

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

वर्ष: -14 अंक: 269 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ: 4



पेज -3 पर

रायपुर से बरगढ़ तक नई रेल लाईन बनाने रेल मंत्री को राजा देवेंद्र ...

धरमजयगढ़, रविवार 7 अगस्त 2022

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in



पेज -4 पर

अमित यादव जनसेवक व भाजपा नेता ने शासकीय प्राथमिक शाला बिलाई पहुंच ...

छत्तीसगढ़ में भारी बारिश की चेतावनी, मौसम विभाग ने जारी किया रेड

ऑरेंज और यलो अलर्ट, बिजली गिरने की भी संभावना

रायपुर। छत्तीसगढ़ में मौनसून एक बार फिर सक्रिय हो रहा है। सिस्टम बनने से प्रदेश के दक्षिणी क्षेत्र यानी बस्तर संभाग के 7 जिलों में भारी से अति भारी बारिश की संभावना है। कुछ जगहों पर आकाशीय बिजली भी गिर सकती है।

मौसम विभाग ने अगले 24 घंटे, 48 घंटे और 72 घंटे के लिए अलर्ट जारी किया है। 24 घंटे के लिए ऑरेंज और यलो अलर्ट, 48



घंटे के लिए ऑरेंज और रेड और 72 घंटे के लिए रेड अलर्ट जारी किया है। मौसम विभाग के मुताबिक भारी बारिश का क्षेत्र मुख्यतः दक्षिण छत्तीसगढ़ रहने की संभावना है। दक्षिण क्षेत्र में बस्तर संभाग के 7 जिले आते हैं।

मौसम विज्ञानी एचपी चंद्रा के मुताबिक मौनसून द्रोणिका कोटा, रायसेन, रायपुर, दीपा और उसके बाद दक्षिण-पूर्व की ओर पूर्व-मध्य बंगाल की तक खाड़ी तक 0.9 किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तारित है। एक ऊपरी हवा का

क्रोय चक्रवाती घेरा झारखंड और उससे लगे गंगोटिक पश्चिम बंगाल के ऊपर 3.1 किलोमीटर ऊंचाई तक फैली हुई है। दूसरा ऊपरी हवा का चक्रवाती घेरा उत्तर तटीय आंध्र प्रदेश और उससे लगे पश्चिम-मध्य बंगाल की खाड़ी के ऊपर 4.5 किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तारित है। प्रदेश के अधिकांश स्थानों पर हल्की से मध्यम बारिश होगी। प्रदेश के दक्षिण क्षेत्र में गरज चमक के साथ भारी वर्षा भी होने की संभावना है।

दक्षिण छत्तीसगढ़ में बारिश का अलर्ट

मौसम विभाग के अनुसार प्रदेश में गरज चमक के साथ एक-दो स्थानों पर भारी वर्षा भी होने की संभावना है। वर्षा का क्षेत्र मुख्यतः दक्षिण छत्तीसगढ़ रहने की संभावना है। मौसम विभाग द्वारा आगामी 24 घंटे, 48 घंटे और 72 घंटों के लिए रेड, ऑरेंज और यलो अलर्ट जारी किया गया है। तीन दिनों की इस चेतावनी में बस्तर संभाग के सात जिले बस्तर, दंतवाड़ा, बीजापुर, सुकमा, कोंडागांव, कांकेर व नारायणपुर शामिल हैं। वहीं मध्य छत्तीसगढ़ के धमतरी और गरियाबंद जिले शामिल हैं। राहत आयुक्त ने प्रदेश के लोगों को मौसमी घटनाओं से अपडेट रहने और सावधानता बरतने को कहा गया है।

राष्ट्रपति और प्रधानमंत्री से मिले सीएम बघेल, द्रौपदी मुर्मू को दी बधाई, पीएम मोदी से अलग-अलग मुद्दों पर चर्चा

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने शनिवार को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की है। मुलाकात के दौरान मुख्यमंत्री ने द्रौपदी मुर्मू को सर्वोच्च संविधानिक पद संभालने की बधाई दी। वहीं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात के दौरान प्रदेश के कुछ मुद्दों पर बातचीत भी हुई है। मुख्यमंत्री रविवार को हिमाचल प्रदेश के चुनावी दौरे पर शिमला जाने वाले हैं।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल 5 अगस्त से दिल्ली दौरे पर हैं। शनिवार को उन्होंने सबसे पहले राष्ट्रपति भवन जाकर नवनिर्वाचित राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने उम्मीद जताई कि नई राष्ट्रपति की अगुवाई में देश आगे बढ़ेगा। राष्ट्रपति के शपथ ग्रहण के बाद यह उनकी पहली मुलाकात थी। बाद में उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से भी मुलाकात की। अधिकारियों ने इसे सौजन्य मुलाकात बताया है।

मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री को एक खास हस्तशिल्प भेंट किया है। इस दौरान किसी खास एजेंडे पर चर्चा नहीं हुई है। हालांकि बातचीत के दौरान प्रदेश से जुड़े कुछ विषयों पर बातचीत की बात सामने आ रही है। बातचीत का ब्यौरा सामने नहीं आया है। मुख्यमंत्री शनिवार को दिन भर दिल्ली में ही रहेंगे। इस दौरान वे कुछ केंद्रीय मंत्रियों और कांग्रेस संगठन के नेताओं से मुलाकात करने वाले हैं।



राहुल गांधी से भी की मुलाकात

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने शुक्रवार को रायपुर में महंगाई, बेरोजगारी और अग्निपथ योजना के विरोध में हुए आंदोलन की अगुवाई की थी। वहां से वे सीधे दिल्ली जाने के लिए हवाई अड्डे पहुंचे। दिल्ली में उन्होंने पुलिस के किंग्सवे केप में हिरासत में लिए गए कांग्रेस नेता राहुल गांधी, प्रियांका गांधी, मल्लिकार्जुन खड़गे सहित सभी वरिष्ठ नेताओं से मुलाकात की थी।

दो दिन हिमाचल में डेरा

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल रविवार सुबह दिल्ली से शिमला जाएंगे। वहां हिमाचल प्रदेश विधानसभा चुनाव को लेकर बैठकें होंगी हैं। वे सोमवार शाम तक रायपुर वापस लौटेंगे। मुख्यमंत्री का यह दौरा कार्यक्रम पिछले महीने दिल्ली के छत्तीसगढ़ सदन में हुई वरिष्ठ नेताओं की बैठक में ही तय हो गया था। इस साल हिमाचल प्रदेश विधानसभा का चुनाव होना है। कांग्रेस ने भूपेश बघेल को वहां का सीनियर ऑब्जर्वर बनाया है।

टैक्स-ब्याज अदा करें, नहीं तो देना होगा जुर्माना

छत्तीसगढ़ में 40 हजार कॉमर्शियल वाहनों का बकाया; सरकार को 200 करोड़ रुपए मिलने की उम्मीद



रायपुर। छत्तीसगढ़ में व्यावसायिक वाहन मालिकों के लिए राहत भरी खबर है। जिन कॉमर्शियल वाहन संचालकों ने परिवहन विभाग में टैक्स अदा नहीं किया है, उनके लिए एकमुश्त निपटान योजना लाई गई है। इसके तहत तिमाही और मासिक टैक्स वाली गाड़ियों पर एक अप्रैल 2013 से 31 दिसम्बर 2018 की अवधि तक लगाए गए जुर्माने को छोड़ दिया गया है। वाहनों का बकाया टैक्स और उसका ब्याज ही एक साथ देना होगा। सरकार को उम्मीद है कि इस एकमुश्त समाधान योजना से करीब 200 करोड़ रुपए का टैक्स मिल जाएगा। राज्य सरकार ने पिछली कैबिनेट में इस योजना को मंजूरी दी थी। उसके बाद अब छत्तीसगढ़ असाधारण राजपत्र में इसकी अधिसूचना का प्रकाशन भी हो गया। परिवहन आयुक्त दीपेशु काबरा ने बताया, तिमाही और मासिक कर देय वाहनों पर लगाए गए जुर्माने में छूट केवल 'एकमुश्त निपटान योजना' की अवधि एक अप्रैल 2013 से 31 मार्च 2023 तक होगी। एकमुश्त निपटान योजना की अवधि की समाप्ति के बाद कर, जुर्माना और ब्याज सहित पूरा बकाया वसूला जाएगा। अधिसूचना के अंतर्गत त्रैमासिक और मासिक कर देय वाहनों में एक अप्रैल 2013 से 31 दिसम्बर 2018 की अवधि तक अधिरोपित लॉबिड जुर्माने की राशि में पूर्णतः छूट दी जाएगी।

एक नजर

मुख्यमंत्री नई दिल्ली प्रवास के दौरान नव निर्वाचित राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से सौजन्य मुलाकात की



रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल नई दिल्ली प्रवास के दौरान नव निर्वाचित राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू और प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी से सौजन्य मुलाकात की।

विधानसभा क्षेत्रों में कांग्रेस करेगी 75 किमी की पदयात्रा विधायकों को बनाया गया प्रभारी, जहां विधायक नहीं वहां हारे उम्मीदवारों को जिम्मा, 15 को जनसभा

रायपुर। स्वतंत्रता की 75वीं वर्षगांठ पर कांग्रेस की प्रस्तावित पदयात्रा की तैयारी तेज हो चुकी है। आजादी की गौरव यात्रा नाम से यह पदयात्रा 75 किमी लंबी होगी। यह यात्रा 9 अगस्त से शुरू होगी है। छत्तीसगढ़ में कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष मोहन मरकाम ने पदयात्रा के लिए संबंधित क्षेत्र के विधायकों को प्रभारी बनाया है। छत्तीसगढ़ में 90 विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र हैं, जिनमें से 71 में कांग्रेस के विधायक हैं। जिन 19 विधानसभा क्षेत्रों में कांग्रेस के विधायक नहीं हैं, उनमें से 15 क्षेत्रों में 2018 का चुनाव हारे नेताओं को प्रभार मिला है। राजनांदगांव में प्रत्याशी रहें करुणा शुक्ला के निधन की वजह से पदयात्रा का प्रभार कुलबीर खड्ग को दिया गया है। वहीं कोटा



विधानसभा में प्रत्याशी रहे विभोर सिंह की जगह विजय केशरवानी को प्रभार मिला है। पामगढ़ में पूर्व प्रत्याशी गोरिलाल वर्मन की जगह रवि भारद्वाज को पदयात्रा का प्रभारी बनाया गया है। वहीं रायपुर दक्षिण विधानसभा क्षेत्र में 2018 के विधानसभा चुनाव में

कांग्रेस का चेहरा रहे कन्हैयालाल अग्रवाल को ड्राप कर रायपुर नगर निगम के सभापति और पूर्व महापौर प्रमोद दुबे को पदयात्रा का जिम्मा मिला है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को उनके विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र पाटन में पदयात्रा का नेतृत्व करना

है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम कोखडागांव में, विधानसभा अध्यक्ष डॉ. चरणदास महंत सकी में और स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव अंबिकापुर विधानसभा क्षेत्र में पदयात्रा की जिम्मेदारी संभालेंगे।

छत्तीसगढ़ में 36वें राष्ट्रीय खेल की तैयारियां प्रारंभ

रायपुर। 36वां राष्ट्रीय खेल गुजरात में होने जा रहा है, जिसमें छत्तीसगढ़ राज्य से विभिन्न खेलों में खिलाड़ी भाग लेंगे। राष्ट्रीय खेल का आयोजन आगामी सितंबर माह में होगा। राज्य के खिलाड़ी नेशनल गेम अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर सकें और अधिक से अधिक पदक जीत सकें।

NRI सेल समन्वयक की नियुक्ति पर बवाल विदेशी छत्तीसगढ़ियों के सबसे बड़े संगठन NACHA ने मुख्यमंत्री को लिखा पत्र, कहा - पुनर्विचार कर लें

रायपुर। विदेशों में रह रहे अप्रवासी छत्तीसगढ़ियों से समन्वय के लिए बनी NRI सेल में पहली ही नियुक्ति पर विवाद खड़ा हो गया है। अप्रवासी छत्तीसगढ़ियों के सबसे बड़े और मुखर संगठन नाथ अमेरिका छत्तीसगढ़ एसोसिएशन-NACHA के पदाधिकारियों ने 18 विभिन्न देशों से मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को पत्र लिखा है। इसमें NRI सेल के समन्वयक की नियुक्ति पर आपत्ति करते हुए पुनर्विचार की मांग की गई है।

NACHA के कार्यकारी उपाध्यक्ष एवं अंतरराष्ट्रीय समिति के अध्यक्ष शशुच बरेट ने कहा,



NACHA को शामिल किए बगैर वैश्विक मंच पर काम कर पाना बेहद मुश्किल है। बेहतर होता छत्तीसगढ़ सरकार इस विषय पर संगठन के वरिष्ठ पदाधिकारियों के साथ चर्चा कर लेती। इतने बड़े संगठन की जानकारी के बगैर समन्वयक की नियुक्ति हास्यापद है। बरेट ने कहा, समन्वयक बनाए गए व्यक्ति को कैसे नामित किया

गया? वर्तमान सरकार के साथ उसका क्या संबंध है और उनके नाम को सिफारिश किसने की थी यह बहुत बड़ा प्रश्नचिह्न है। शशुच बरेट ने उम्मीद जताई कि मुख्यमंत्री उनकी चिंताओं को समझेंगे और छत्तीसगढ़ राज्य और उसके लोगों के हित में समन्वयक की नियुक्ति रद्द कर देंगे। NACHA के कार्यकारी उपाध्यक्ष तिजेंद्र साहू ने कहा, छत्तीसगढ़ सरकार को NACHA के सदस्यों में से ही समन्वयक नियुक्त करना चाहिए था। ऐसा होता तो संगठन के साथ जुड़े हजारों अप्रवासी भारतीयों में नवीन ऊर्जा का संचार हो।

मंत्री का पीए बताकर टगने वाला गिरफ्तार

CC रोड का ठेका स्वीकृत करने लिए 25 हजार, बोला-कोई सरकारी काम हो बताना

बलरामपुर। छत्तीसगढ़ के बलरामपुर में खुद को मंत्री का पीए बताकर लोगों से टगी करने वाले शांति को पुलिस ने शनिवार को गिरफ्तार कर लिया। पकड़ा गया आरोपी सरकारी काम कराने का झांसा देकर लोगों से पैसे ऐंठता था। सीसी रोड का ठेका दिलाने के नाम पर भी एक ग्रामीण से 25 हजार टग लिए, लेकिन जाने से पहले ही अपनी गाड़ी पर लगी नंबर प्लेट के चलते पुलिस के हथके चढ़ गया। नंबर प्लेट से ग्रामीणों को शक हुआ तो उन्होंने पुलिस को सूचना दी। आरोपी का बड़ा भाई भी इसी तरह टगी के मामले में जेल में बंद है।



जानकारी के मुताबिक, रघुनाथ नगर क्षेत्र के ग्राम केसारी निवासी रिटायर्ड टीचर राम खेलावन के घर शनिवार को एक व्यक्ति सफेद रंग की कार से पहुंचा। उसने खुद को एक मंत्री का पीए बताया और कहा कि कोई सरकारी काम हो तो बताए।

वह हर सरकारी काम करा सकता है। आसपास के लोगों को इसका पता चला तो वह भी पहुंच गए। इस दौरान एक ग्रामीण ने बताया कि उन्होंने सीसी रोड के लिए प्रस्ताव भेजा है, पर हुआ कुछ नहीं। इस पर आरोपी ने कहा कि वह स्वीकृत करा देगा।

प्रतिस्पर्धा..

राज्य के 3 सर्वश्रेष्ठ गौठानों को 50-50 हजार रुपए का पुरस्कार मिलेगा

रायपुर। छत्तीसगढ़ के गौठानों में भी एक प्रतिस्पर्धा कराई जा रही है। प्रदेश भर की तीन सर्वश्रेष्ठ गौठानों को 15 अगस्त के दिन 50-50 हजार रुपए के नगद पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा। हर जिले में सर्वश्रेष्ठ तीन गौठानों को भी 25-25 हजार रुपए के पुरस्कार दिए जाने हैं। गौठानों की चयन प्रक्रिया जारी है।



समारोह में उल्कृ गौठान से संबंधित ग्राम पंचायत के सरपंच एवं गौठान समिति के अध्यक्ष को मुख्य अतिथि शाल, श्रीफल, प्रशस्ति पत्र और प्रतीक चिह्न भेंटकर सम्मानित करेंगे। उल्कृ गौठानों को पुरस्कृत करने के लिए 10 लाख रुपए का अनुमोदन गोधन न्याय मिशन की बैठक में

छत्तीसगढ़ के गौठानों में भी कॉम्पिटिशन

राज्य के 3 सर्वश्रेष्ठ गौठानों को 50-50 हजार रुपए का पुरस्कार मिलेगा

किया जा चुका है। राज्य स्तर पर तीन गौठानों को पुरस्कृत करने के लिए जिला स्तर पर चयनित दो-दो उल्कृ गौठानों के नाम को कलेक्टर को भेजे जाएंगे। कलेक्टर के अनुमोदन के बाद संभाग स्तर पर संयुक्त संचालक कृषि की अध्यक्षता में गौठानों के निरीक्षण और मूल्यांकन हेतु गठित

समिति को भेजा जाएगा। संभाग स्तरीय समिति इसे कृषि संचालनालय को सात अगस्त तक उपलब्ध कराएगी। संचालनालय स्तर पर गठित समिति द्वारा संभाग स्तरीय समिति को अनुशंसा से प्राप्त उल्कृ गौठानों में से राज्य स्तर हेतु तीन उल्कृ गौठानों का चयन करेंगी। प्रशासकीय अनुमोदन के लिए यह सूची आठ अगस्त तक सरकार को उपलब्ध कराई जानी है। गोधन न्याय योजना के तहत जुलाई 2020 से बन रहे गौठानों को सरकार ग्रामीण औद्योगिक पार्क के तौर पर संचालित कर रही है। यहां दो रुपए प्रति किलोग्राम की दर से गोबर खरीदकर कम्पोस्ट आदि का उत्पादन होता है। यह मवेशियों के लिए डे सेल्टर

है। इसके अलावा भी यहां विभिन्न व्यावसायिक गतिविधियों का संचालन हो रहा है। सर्वश्रेष्ठ गौठान चुनने के लिए समितियां बनीं

उल्कृ गौठान चयन के लिए जिला एवं राज्य स्तर पर समिति गठित की गई है। यह समिति गोधन न्याय योजना पोर्टल-जीएमप में दर्ज आंकड़ों के आधार पर निर्धारित मापदंड के अनुरूप करके निरीक्षण और मूल्यांकन करेगी। जिला स्तर पर एक गौठान को पुरस्कृत करने के लिए प्रत्येक विकासखण्ड स्तर से एक-एक उल्कृ गौठान में से दो उल्कृ गौठानों का पैनाल जिला स्तरीय समिति को भेजा जाएगा।

कांकेर में पुलिस-नक्सलियों के बीच मुठभेड़, जान बचाकर भागे माओवादी

जवानों ने किया नक्सल कैप ध्वस्त

कांकेर। छत्तीसगढ़ के कांकेर जिले में शुक्रवार की शाम डिस्ट्रिक्ट रिजर्व गार्ड (डीआरजी) और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ हो गई। आमबेड़ा क्षेत्र में नक्सलियों के जमावड़े की सूचना मिली थी, जिसके बाद सर्चिंग ऑपरेशन लॉच किया गया था। बरसते पानी में जवान जंगल के अंदर घुसे तब घात लगाए नक्सलियों ने फायरिंग शुरू कर दी। जवानों ने भी मोर्चा संभाला और मुंहतोड़ जवाब दिया। दोनों ओर से करीब एक घंटे तक रुक-रुक कर फायरिंग हुई है। मिली जानकारी के मुताबिक आमबेड़ा क्षेत्र में डीआरजी जवान सर्चिंग पर निकले थे। जंगल में



छिपे नक्सलियों ने जवानों पर फायरिंग शुरू कर दी। जवानों ने भी मुंहतोड़ जवाब दिया। जवानों को भारी पड़ता देख माओवादी जंगल का फायदा उठाकर भाग खड़े हुए। गोलीबारी रुकने के बाद डीआरजी जवानों ने सर्चिंग शुरू की तब नक्सलियों का कैप मिला।

जवानों ने माओवादियों के कैप ध्वस्त कर दिया। कैप से भारी मात्रा में नक्सल सामग्री, किताबें, दवाइयां, नक्सली वर्दी, बर्तन, खाने का सामान बरामद किया गया है। फिलहाल जवान जंगल में ही मौजूद हैं और इलाके की सर्चिंग कर रहे हैं।

रोजगार सृजन के मोर्चे पर रिक्ति और भर्ती में अटका युवा मन, शिक्षा में छाई सुस्ती के मायने

देश में शिक्षा और रोजगार के क्षेत्र में एक तरफ भारी सुस्ती छाई है, दूसरी तरफ गंभीर व्यवस्थागत अराजकता है। यह स्थिति अपवाद से आगे निकलकर गैर-जिम्मेदार प्रचलन बन चुकी है। आंध्र प्रदेश में 1998 में जिला चयन समिति की परीक्षा पास करने वाले 4,500 उम्मीदवारों को अब जाकर सरकारी स्कूलों में बतौर शिक्षक नियमित नौकरी की पेशकश की गई है। नौकरी की आस में इन लोगों के कीमती 24 साल बेकार चले गए।

२२

इसी तरह पटना के जयप्रकाश विश्वविद्यालय के कई छात्रों के लिए स्नातक होने का इंतजार छह साल से भी लंबा है। पिछले कुछ वर्षों में बिहार के 17 सरकारी विश्वविद्यालयों में से 16 ने अपने शैक्षणिक सत्र समय पर पूरे नहीं किए हैं। नतीजतन, ऐसे छात्र सरकारी नौकरियों के लिए आवेदन करने से चूक गए हैं। ऐसे विश्वविद्यालय शिक्षा का स्तर तो गिरा ही रहे हैं, बेरोजगारी भी बढ़ रही है। इस तरह की दुरावस्था और लोट-लतपी के बीच लाख कमाने का उपक्रम जारी है। भर्ती परीक्षाओं की तैयारी के लिए काफी पैसे खर्च करने पड़ते हैं। मामूली पदों पर भर्ती की तैयारी के लिए 1,000 से 4,000 रुपये, तो यूपीएससी की कोचिंग के लिए 1.5 से 2.5 लाख रुपये चुकाने पड़ते हैं। रजिस्ट्रेशन कराने का शुल्क भी आसमान छू रहा है। भारतीय रेलवे ने लगभग 2.41

लाख आवेदनों से आरआरबी-एनटीपीसी और रूपा-डी परीक्षाओं (2019) के लिए 864 करोड़ रुपये इकट्ठा किए। जाहिर है कि जब तक कोई उम्मीदवार परीक्षा में शामिल हो, तब तक उसकी जेब पूरी तरह ढीली हो चुकी होती है। रेलवे की नौकरी के इच्छुक उम्मीदवारों के लिए 2019 में 1.3 लाख पदों के लिए रूपा-डी की अधिसूचना के बाद से इसकी परीक्षा के लिए लंबा इंतजार करना पड़ा। यह एक करोड़ आवेदकों के लिए 1,000 दिनों तक सुने आसमान में टकटकी बांधकर देखने जैसा था। दिलचस्प है कि रेलवे की परीक्षाओं में रेलगाड़ियों की तुलना में ज्यादा देरी देखी गई है। इसी साल जून में तिरुवनंतपुरम में सेना भर्ती परीक्षा आयोजित करने में देरी के खिलाफ उम्मीदवारों ने राजभवन के बाहर विरोध प्रदर्शन किया। शारीरिक और चिकित्सा



व्यवस्थागत अराजकता

व्यवस्थागत सुस्ती और अराजकता का आलम यह है कि परीक्षाओं के नतीजे आ जाने के बाद भी उम्मीदवारों को नौकरी नहीं मिलती। सीपीएफ में (सितंबर, 2020 तक) एक लाख से ज्यादा रिक्ति यां थीं और ये ज्यादातर कांस्टेबल ग्रेड में थीं।

परीक्षा पास कर चुके 2,000 अभ्यर्थियों के लिए यह एक लंबा और थकाऊ इंतजार था। इनमें से कई तो अब 23 वर्ष से अधिक के हैं और इनके लिए नौकरी का

पहला प्रयास ही अंतिम साबित हो रहा है। नॉटक की सरकार दो साल के अंतराल के बाद फिर से 2,60,000 रिक्तियों के लिए भर्ती

करना चाह रही थी। पर वहां भर्ती प्रक्रिया में देरी हो रही है, क्योंकि सरकार प्रशासनिक सुधार आयोग-2 (एआरसी-2) की रिपोर्ट का इंतजार कर रही है। यह रिपोर्ट कुछ नौकरियों समाप्त करने का कारण भी बन सकती है। ऐसे में सवाल है कि नौकरी के लिए दिन-रात मेहनत कर रहे लोगों को आखिर और कितना सब्र रखना होगा।

व्यवस्थागत सुस्ती और अराजकता का आलम यह है कि परीक्षाओं के नतीजे आ जाने के बाद भी उम्मीदवारों को नौकरी नहीं मिलती। सीपीएफ में (सितंबर, 2020 तक) एक लाख से ज्यादा रिक्तियां थीं और ये ज्यादातर कांस्टेबल ग्रेड में थीं। इसके लिए 52 लाख उम्मीदवारों ने आवेदन किया और आखिर में 60,210 नौकरियों की पेशकश की गई। रिक्तियों को पहले से न भरने के बाद एसएससी जीडी,

2021 के तहत महज 25,271 पदों के लिए परीक्षा ली गई।

2018 के उन 4,295 उम्मीदवारों, जो पहले ही परीक्षा पास कर चुके हैं, पर कोई विचार नहीं किया गया। ऐसे उम्मीदवारों ने आयु-सीमा पार कर ली है और इनमें से किसी भी परीक्षा के लिए वे अब दोबारा आवेदन नहीं कर सकते। वे पैरों में पड़े छालों का दर्द सहते हुए अपने हक और इंसाफ के लिए नागपुर से दिल्ली के लिए पैदल मार्च कर रहे हैं। हम युवाओं को रोजगार देने के नाम पर लाख कमाने की योजना नहीं चला सकते।

इसके लिए भी नीतियां बनाने की आवश्यकता है कि परीक्षा केंद्र और उम्मीदवार के स्थान के बीच की दूरी सीमित हो। इस सीमा को 50 किलोमीटर तक रखना बेहतर होगा। ऐसा न होने पर सुआवजे के तौर पर उम्मीदवार को यात्रा और उठरने के खर्चों का भुगतान करना

चाहिए। इसी तरह ऑनलाइन परीक्षाएं राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) द्वारा आयोजित की जानी चाहिए।

इसके तहत सभी परीक्षा केंद्रों पर बायोमीट्रिक उपस्थिति, क्लॉक रूम, पंखे, समुचित प्रकाश व्यवस्था जैसी सभी बुनियादी सुविधाएँ होनी चाहिए। एक ही दिन कई परीक्षा होने की परेशानी दूर करने के लिए सभी प्रमुख शैक्षणिक संस्थानों और सर्वजनिक उपक्रमों की भर्ती परीक्षाओं का एक एकीकृत परीक्षा केंलेंडर प्रकाशित जारी किया जाना चाहिए।

सरकारी भर्ती के लिए केंद्र या राज्य सरकार के तहत प्रत्येक मंत्रालय को विभिन्न विभागों से अनुरोध करना चाहिए कि वे तय तिथि से तीन दिन के भीतर अपने यहाँ मौजूदा रिक्तियों की सूची तैयार कर उसे जमा कराएँ।

वरुण गांधी

संपादकीय

आपदा में ऐसा अवसर

महंगाई से आम लोग परेशान हैं। लेकिन दुनिया की सबसे तेल कंपनियों के मुनाफे में रिकॉर्ड बढ़ोतरी हो रही है। कच्चे तेल की महंगाई से उनकी तिजोरी भरती चली जा रही है।

दुनिया इस समय महंगाई से परेशान है। इस बार खास बात यह है कि ये समस्या सिर्फ गरीब या विकासशील देशों में नहीं है। बल्कि विकसित दुनिया भी उसी की मुश्किल में है। महंगाई का सबसे बड़ा कारण कच्चे तेल और प्राकृतिक गैस की रिकॉर्ड महंगाई है। अंतर यह है कि यूरोप में घरों को गम करने के लिए मिलने वाली गैस में कटौती हो रही है, जबकि यूरोप से लेकर अमेरिका तक में परिवहन महंगा हो गया है। जाहिर है, इस महंगाई से आम लोग परेशान हैं। लेकिन इसी दौर में दुनिया की सबसे तेल कंपनियों के मुनाफे में रिकॉर्ड बढ़ोतरी हुई है। कच्चे तेल की महंगाई से उनकी तिजोरी भरती चली जा रही है। गौरवलेब यह है कि ये कंपनियां तिजोरी में आ रहे अरबों डॉलर का इस्तेमाल कारोबार बढ़ाने में नहीं कर रही हैं।

बल्कि उनका ध्यान अपने शेयरों के भाव बढ़ाने पर है। तो हुई अधिक कमाई का इस्तेमाल ये कंपनियां शेयर बाई बैक करने में कर रही हैं। ताजा आंकड़ों के मुताबिक सबसे बड़ी तेल कंपनियों— बीपी, शेवॉन, एक्सन मोबिल, शेल और टोटलएनर्जीज को साझा तौर पर इस वर्ष की दूसरी तिमाही में 60 बिलियन डॉलर का मुनाफा हुआ। तो अतिरिक्त कमाई का कुछ हिस्से का कंपनियों ने अपना कारोबार बढ़ाने में निवेश जरूर किया, लेकिन ज्यादातर रकम शेयर बाई-बैक में खर्च कर दी है। पांच बड़ी तेल कंपनियों ने इस वर्ष से जनवरी से जून के बीच 20 बिलियन डॉलर शेयर बाई-बैक पर खर्च किए।

महाविनाशक हथियार और आइस्टीन, जीवन से चहकती-महकती धरती की गौरवगाथा

हिरोशिमा और नागासाकी पर द्वितीय विश्वयुद्ध के वे परमाणु बादल मानव मस्तिष्क पर कौनसी टैटू की तरह खुद गए हैं। धरती से उठकर आकाश को ढक देने वाले वे बादल मानव इतिहास के कदाचित्त सबसे भयावह दृश्य थे। दुनिया के राजनीतिक अखाड़ों में जब-जब युद्धों की पृष्ठभूमियां बनती हैं, तब-तब वे बादल मस्तिष्क पर ऐसे उभरते हैं, जैसे कोई दुःस्वप्न साकार होने वाला हो!

जिंदा धरती को भुताह ग्रह में बदलने की विनाशशीला रचने की शक्ति रखने वाले छह और नौ अगस्त, 1945 के उन दो दृश्यों के गर्भ में एक फॉर्मूला छिपा था, जिस पर कदाचित्त ही हमारा ध्यान जाता है। उस समीकरण के जनक हैं बीसवीं शताब्दी के सुप्रसिद्ध भौतिकशास्त्री, नोबेल पुरस्कार विजेता, जन-जन के हृदयस्थल पर राज करने वाले तथा मानव मस्तिष्क में एक कौतूहल-सा पैदा करने वाले अल्बर्ट आइंस्टीन।

वह समीकरण है, $E = mc^2$, अर्थात्, ऊर्जा = द्रव्यमान × (प्रकाश गति)²। पृथ्वी पर जीवन के लिए अनुकूलन निर्धारित करने वाले कारकों में सबसे प्रमुख है ऊष्मप्रवैगिकी, अर्थात् थर्मोडायनामिक्स या उष्मागतिकी। थर्मोडायनामिक्स का पहला नियम कहता है कि ऊर्जा को न तो निर्मित किया जा सकता है और न ही नष्ट; इसे केवल एक रूप से दूसरे रूप में परिवर्तित किया जा



हिरोशिमा के लोग तो आज तक मानते हैं कि लिटिल बॉय नाम से जो परमाणु बम हिरोशिमा पर गिराया गया था, उसके लिए आइंस्टीन का फॉर्मूला ही उत्तरदायी है। पृथ्वी के परिदृष्टिक तंत्र में, जहाँ जीवन प्रकृति याएँ चलती हैं और जिससे संपूर्ण जैवमंडल का जीवन अक्षुण्ण रहता है, पदार्थ-ऊर्जा संबंध भिन्न प्रकृति का होता है।

सकता है। पृथ्वी के परिदृष्टिक तंत्र में सौर ऊर्जा जैव रासायनिक ऊर्जा (प्रकाश संश्लेषण के माध्यम से) में और बाद में ऊष्मा ऊर्जा (ध्वनित और नागासाकी में) में बदल जाती है। अल्बर्ट आइंस्टीन के विशेष सापेक्षता सिद्धांत का समीकरण इस तथ्य को व्यक्त करता है कि द्रव्यमान और ऊर्जा

एक ही भौतिक इकाई हैं और इन्हें एक-दूसरे में बदला जा सकता है। बीसवीं शताब्दी का यह सबसे प्रसिद्ध समीकरण (जिसके कारण हिरोशिमा और नागासाकी में महाविनाश हुआ और परमाणु रिएक्टरों का संचालन भी हुआ) सितारों की सतह पर और ब्रह्मांड में कहीं भी परमाणु प्रतिक्रियाओं

में पदार्थ-ऊर्जा संबंध को प्रकट करता है। वास्तव में आइंस्टीन के फॉर्मूले ने ही परमाणु बम के निर्माण का सिद्धांत रचा था। हिरोशिमा के लोग तो आज तक मानते हैं कि लिटिल बॉय नाम से जो परमाणु बम हिरोशिमा पर गिराया गया था, उसके लिए आइंस्टीन का फॉर्मूला ही उत्तरदायी है। पृथ्वी के परिदृष्टिक तंत्र में, जहाँ जीवन प्रकृति याएँ चलती हैं और जिससे संपूर्ण जैवमंडल का जीवन अक्षुण्ण रहता है, पदार्थ-ऊर्जा संबंध भिन्न प्रकृति का होता है। किसी परिदृष्टिक तंत्र की दो बुनियादी और अनूठी विशेषताएँ होती हैं - एक-पदार्थ न तो उत्पन्न होता है और न ही नष्ट, और दो-ऊर्जा का संरक्षण होता है।

ऊर्जा और पदार्थ का यह जीवत गठजोड़ केवल जैवमंडल में ही संभव है, जिसे आइंस्टीन का यह अमर समीकरण और मानव इतिहास में सबसे अधिक रोमांचित

करने वाला फॉर्मूला छू तक न सका।

आइंस्टीन का ऊर्जा-पदार्थ समीकरण जहाँ कहीं भी नाभिकीय क्रियाएँ चलती हैं, लागू होता है। प्रकाश पैदा करने वाली ब्रह्मांडीय क्रिया को आइंस्टीन ने ऐसे अभिव्यक्त किया कि वह मानव के हाथों में पड़कर विनाशकारी हो गई। हजारों महाविनाशक नाभिकीय हथियारों में भी आइंस्टीन का फॉर्मूला छिपा है। वैसे नाभिकीय ऊर्जा को विद्युत में बदलने वाले रिएक्टर में भी आइंस्टीन का फॉर्मूला छिपा है, इसके खतरे भी कम नहीं। किसी परिदृष्टिक प्रणाली में ऊर्जा-पदार्थ संबंध सृजन-विनाश चक्र से अवमुक्त है। अंतरिक्ष से पृथ्वी के वायुमंडल में प्रवेश के साथ प्रकाश का व्यवहार बदल जाता है, वह जीवन सृजन की भूमिका में आ जाता है।

वीर सिंह

मिला जुला

प्रदेश की खुशहाली के लिए किया जा रहा रुद्र महायज्ञ एवं अनुष्ठान

भैरव बाबा मंदिर में पूर्णिमा को होगा सवा लाख पार्थिव शिवलिंग का सामूहिक रुद्र अभिषेक

जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।

श्रावण मास में प्रति दिन रतनपुर के सिद्ध तंत्र पीठ भैरव बाबा मंदिर में देवाधिदेव महादेव का विशेष पूजा पाठ कर दुग्धाभिषेक किया जा रहा है।



अब तक अस्सी हजार से अधिक पार्थिव शिवलिंग का हुआ निर्माण

पार्थिव शिवलिंग का निर्माण श्रद्धालुओं द्वारा किया जा चुका है वही नाग पंचमी के अवसर पर नमक चमक विधान से भगवान शिव की रुद्राभिषेक किया गया



भैरव मंदिर में चल रहे श्रावणी महोत्सव जिसमें प्रतिदिन मध्याह्न 3 बजे से लेकर 6 बजे तक निरंतर

दी जा रही है। इस गौरव पूर्ण अवसर पर देश प्रदेश के श्रद्धालु मंदिर पहुंचकर अपनी कामनाओं के लिए आयोजित अनुष्ठान में शामिल होकर पुण्य के भागी बन रहे हैं।

वहीं पं कान्हा तिवारी बताया कि 12 अगस्त को पूर्णिमा तिथि के दिन मिट्टी से बने सवा लाख पार्थिव शिवलिंग का रुद्राष्टाध्याई नमक चमक विधान से वैदिक मंत्रों के सस्वर वाचन वैदिक विद्वानों के श्रीमुख से एक साथ अभिषेक होगा। मंदिर परिसर में बनाये जा रहे पार्थिव शिवलिंग तथा सम्पन्न हो रहे विभिन्न अनुष्ठान को संपन्न कराने में आचार्य गिरधारी लाल पांडे,पण्डित राजेन्द्र दुबे,महेश्वर पांडे,दिलीप दुबे,दीपक अवस्थी,सहित मंदिर के सभी आमंत्रित वैदिक विद्वानों जुटे हुए हैं।

जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की मंशा के अनुरूप राज्य एवं जिला स्तर पर उत्कृष्ट गौठानों को 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस समारोह में पुरस्कृत एवं सम्मानित किया जाएगा। इसके लिए कृषि विभाग द्वारा उत्कृष्ट गौठानों के चयन की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। राज्य के तीन सर्वश्रेष्ठ गौठानों को राज्य स्तरीय स्वतंत्रता दिवस समारोह में 50-50 हजार रूपए का पुरस्कार तथा प्रत्येक जिले के एक-एक उत्कृष्ट गौठानों को 25-25 हजार रूपए का पुरस्कार जिला स्तरीय समारोह में प्रदान किया जाएगा। समारोह में उत्कृष्ट गौठान से संबंधित ग्राम पंचायत के सरपंच एवं गौठान समिति के अध्यक्ष को मुख्य अतिथि द्वारा शाल, श्रीफल,

प्रशस्ति पत्र एवं प्रतीक चिन्ह भेंटकर सम्मानित भी किया जाएगा। उत्कृष्ट गौठानों को पुरस्कृत करने हेतु 10 लाख रूपए का अनुमोदन गोधन न्याय मिशन की बैठक में किया जा चुका है। कृषि विभाग ने उत्कृष्ट गौठानों के चयन के लिए बुनियादी ढांचा, गोबर ऋय एवं कम्पोस्ट उत्पादन, विविध आजीविका एवं स्वावलंबन को आधार मानते हुए इसके लिए कुल 100 अंक निर्धारित किए हैं। बुनियादी ढांचा के अंतर्गत गौठानों में पानी, विद्युत, शोड, कोटना निर्माण, सोलर पम्प फेंसिंग सहित जियो टैपिंग के लिए अधिकतम 7 अंक निर्धारित किया गया है। गौठानों में गोबर ऋय एवं कम्पोस्ट उत्पादन के अंतर्गत गोबर की सक्रिय खरीदी, मात्रा, सक्रिय गोबर विक्रेता, वर्मा टांकों की

उपलब्धता, गोबर से कम्पोस्ट रूपांतरण का अनुपात, उत्पादन के विरुद्ध वर्मा कम्पोस्ट का विक्रय एवं मानक नमूनों के प्रतिशत के लिए अधिकतम 71 अंक निर्धारित किए गए हैं। जबकि गौठानों में आजीविका मूलक गतिविधियों तथा महिला समूह के प्रति सदस्य की औसत आय पर अधिकतम 12 अंक तथा स्वावलंबी गौठान द्वारा गोबर ऋय हेतु किए गए भुगतान की किस्त संख्या के लिए अधिकतम 10 अंक निर्धारित हैं। उत्कृष्ट गौठान चयन के लिए जिला एवं राज्य स्तर पर समिति गठित की गई है। जिसके द्वारा उत्कृष्ट गौठानों का चयन गोधन न्याय योजना पोर्टल जैमिप में प्रवेष्टि आंकड़ों के आधार पर निर्धारित मापदंड के अनुरूप करके निरीक्षण एवं मूल्यांकन किया जाएगा।

स्वतंत्रता दिवस समारोह में उत्कृष्ट गौठान होंगे पुरस्कृत

राज्य स्तर एवं जिला स्तर पर गठित समिति करेगी उत्कृष्ट गौठानों का चयन

जोहार छत्तीसगढ़-जशपुरनगर।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की मंशा के अनुरूप राज्य एवं जिला स्तर पर उत्कृष्ट गौठानों को 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस समारोह में पुरस्कृत एवं सम्मानित किया जाएगा। इसके लिए कृषि विभाग द्वारा उत्कृष्ट गौठानों के चयन की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। राज्य के तीन सर्वश्रेष्ठ गौठानों को राज्य स्तरीय स्वतंत्रता दिवस समारोह में 50-50 हजार रूपए का पुरस्कार तथा प्रत्येक जिले के एक-एक उत्कृष्ट गौठानों को 25-25 हजार रूपए का पुरस्कार जिला स्तरीय समारोह में प्रदान किया जाएगा। समारोह में उत्कृष्ट गौठान से संबंधित ग्राम पंचायत के सरपंच

एवं गौठान समिति के अध्यक्ष को मुख्य अतिथि द्वारा शाल, श्रीफल, प्रशस्ति पत्र एवं प्रतीक चिन्ह भेंटकर सम्मानित भी किया जाएगा। उत्कृष्ट गौठानों को पुरस्कृत करने हेतु 10 लाख रूपए का अनुमोदन गोधन न्याय मिशन की बैठक में किया जा चुका है। कृषि विभाग ने उत्कृष्ट गौठानों के चयन के लिए बुनियादी ढांचा, गोबर ऋय एवं कम्पोस्ट उत्पादन, विविध आजीविका एवं स्वावलंबन को आधार मानते हुए इसके लिए कुल 100 अंक निर्धारित किए हैं। बुनियादी ढांचा के अंतर्गत गौठानों में पानी, विद्युत, शोड, कोटना निर्माण, सोलर पम्प, फेंसिंग सहित जियो टैपिंग के लिए अधिकतम 7 अंक निर्धारित किया गया है। गौठानों में

गोबर ऋय एवं कम्पोस्ट उत्पादन के अंतर्गत गोबर की सक्रिय विक्रेता, वर्मा टांकों की उपलब्धता, गोबर से कम्पोस्ट रूपांतरण का अनुपात, उत्पादन के विरुद्ध वर्मा कम्पोस्ट का विक्रय एवं मानक नमूनों के प्रतिशत के लिए अधिकतम 71 अंक निर्धारित किए गए हैं। जबकि पालिका के आजीविका मूलक गतिविधियों तथा महिला समूह के प्रति सदस्य की औसत आय पर अधिकतम 12 अंक तथा स्वावलंबी गौठान द्वारा गोबर ऋय हेतु किए गए भुगतान की किस्त संख्या के लिए अधिकतम 10 अंक निर्धारित हैं। उत्कृष्ट गौठान चयन के लिए जिला एवं राज्य स्तर पर समिति गठित की गई है।

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

नगर पालिका अध्यक्ष राशि महिलाएं एवं पार्षदों ने गुजरात से लौटे नगरीय प्रशासन मंत्री डॉ. शिव कुमार डहरिया से स्वामी विवेकानंद हवाई अड्डे पर मुलाकात की। और नगर पालिका के नियमित एवं प्लेसमेंट कर्मचारियों के दो माह से वेतन तथा फिस्टर प्लांट जल शुद्धिकरण हेतु आवश्यक सामग्री क्रय करने के लिए 5 करोड़ की मांग की गई। जिस पर नगरीय प्रशासन मंत्री ने तत्काल राशि की स्वीकृति दी है। नगर पालिका अध्यक्ष राशि महिलाएं, पार्षद शोभा यादव, कुमारी बाई देवार, नपा के पूर्व



पालिका अध्यक्ष व पार्षदों ने मंत्री का जताया आभार

उपाध्यक्ष त्रिभुवन महिलाएं, कलार समाज के जिलाध्यक्ष ईश्वर सिन्हा, सती चंद्राकर, पूर्व पार्षद दशोदा ध्रुव, पूर्व जनपद सदस्य गिरधर आंबड़े, पूर्व उग्र सरपंच डायमंड कोसरे, लता केलाराश चंद्राकर माना एयरपोर्ट पर नगरीय प्रशासन मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया में

मुलाकात कर एक मांग पत्र सौंपा है। इस दौरान नपाध्यक्ष महिलाएं ने कहा कि नगर पालिका के नियमित एवं प्लेसमेंट के 227 कर्मचारियों को विगत दो माह से वेतन अग्र्रात है। जिनके समक्ष आर्थिक समस्या खड़ी हो गई है। उन्होंने यह भी बताया कि बेलसंडा फिस्टर



प्लांट में जल शुद्धिकरण के लिए एलम, ब्लीचिंग, चुना तथा हाइड्रोक्लोराइड राशि के अभाव में एजेंसी द्वारा सामग्री सप्लाई पर रोक लगा दी गई है। ऐसे में नगर के 30 वार्डों में निवासित करीब 80 हजार आवादी को महानदी से पेयजल आपूर्ति किया जाता है।

जिस पर नगरीय प्रशासन मंत्री डॉण शिवकुमार डहरिया ने आवश्यकता की गंभीरता को देखते हुए तत्काल 5 करोड़ रूपए की स्वीकृति दी है। इस पर नगर पालिका अध्यक्ष सहित पार्षदों ने नगरीय प्रशासन मंत्री डहरिया का आभार जताया है।

11 से 17 अगस्त तक जिले में उत्साह पूर्वक मनाया जाएगा स्वतंत्रता सप्ताह

हर घर तिरंगा अभियान के तहत हर घर, कार्यालय, प्रतिष्ठान सहित प्रमुख स्थलों पर सम्मान के साथ फहराया तिरंगा

जोहार छत्तीसगढ़-
जशपुरनगर।

आजादी की 75वीं वर्षगांठ के पावन अवसर पर पूरे देश में आजादी का अमृत महोत्सव मनाया जा रहा है। आगामी स्वतंत्रता दिवस को खास बनाने के लिए मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के आह्वान पर प्रदेश में 11 अगस्त से 17 अगस्त तक स्वतंत्रता सप्ताह का आयोजन किया जा रहा है। जिसके अंतर्गत 13 से 15 अगस्त तक आमजनों में देशभक्ति की भावना जागृत करने हेतु प्रत्येक घर, शासकीय, अर्धशासकीय और निजी कार्यालयों, शैक्षणिक संस्थानों, व्यवसायिक वाणिज्यिक प्रतिष्ठानों, गैर सरकारी संगठनों के कार्यालयों में भी सम्मान के साथ राष्ट्रध्वज फहराया जाएगा साथ ही विविध कार्यक्रम भी आयोजित होंगे। कलेक्टर रितेश कुमार



अग्रवाल के निर्देशन में जिले में हर घर तिरंगा अभियान को उत्साहपूर्वक तैयारी की जा रही है। जिले में महिला स्व सहायता समूहों के माध्यम से झण्डा संहिता द्वारा निर्धारित मापदण्ड के अनुसार

विक्रय हेतु उपलब्ध कराया गया है। साथ ही सभी जनपदों में कार्यक्रम की सफलता हेतु विविध कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। इसी कड़ी में आज नगर

कलेक्टर ने जिले वासियों से हर घर तिरंगा अभियान को सफल बनाने हेतु अपनी-अपनी सहभागिता निभाने का किया आग्रह

पंचायत बगीचा में टीम जय हो, नेहरू युवा केन्द्र, राजीव युवा मितान क्लब एवं रानी दुर्गावती महिला मंडल बगीचा के द्वारा लोगों को अभियान के प्रति जागरूक करने का कार्य किया जा रहा है। इसी प्रकार कुनकुरी नगर पंचायत में जनजागरूकता हेतु कार्यक्रम आयोजित किए गए।



कलेक्टर अग्रवाल ने हर नागरिक के मन में राष्ट्र और राष्ट्रीय ध्वज के प्रति सम्मान की भावना को और बढ़ाने, मातृभूमि के प्रति कृतज्ञता और राष्ट्रीयता की भावना संवर्धित

एक नजर

बाबा थाम सिरपुर में मत्स्य गंगा

आरती की तैयारी पूरी

बाइक रैली भी निकलेगी, जगह-जगह होगा अभिनंदन
जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

संसदीय सचिव व विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर की अगुवाई में रविवार को प्रातः 9 बजे बम्हनी बम्हनेश्वरनाथ से जल लेकर सिरपुर गंधेश्वरनाथ महादेव में जलाभिषेक किया जाएगा। वहीं रविवार को शाम सिरपुर में भव्य महा गंगा आरती का आयोजन सम्पन्न होगा। संसदीय सचिव व विधायक चंद्राकर की पहल पर ऐतिहासिक नगरी सिरपुर में पहली रविवार 7 अगस्त की शाम छह बजे से भव्य गंगा आरती का आयोजन किया गया है। उक्त आयोजन नगर पुरोहित पंडित पंकज तिवारी व विद्वान पंडितों के सानिध्य में मुख्य यजमान संसदीय सचिव चंद्राकर द्वारा सम्पन्न होगा। गंगा आरती को लेकर गंधेश्वर नाथ मंदिर ट्रस्ट कमेटी सिरपुर, अतिरुद्रात्मक महायज्ञ समिति सिरपुर व बोलबम सेवा समिति द्वारा तैयारी की गई है। संसदीय सचिव व विधायक चंद्राकर ने गंगा आरती में अधिक से अधिक संख्या में शामिल होकर पुण्य लाभ लेने का आह्वान किया है।

बाइक रैली का होगा जगह-जगह स्वागत

बम्हनी से सिरपुर तक निकली बाइक रैली का रास्ते में जगह-जगह स्वागत किया जाएगा। इसके लिए आवश्यक तैयारी की गई है। जानकारी मुताबिक सुबह 9 बजे के करीब बम्हनी से जल लेकर श्रद्धालुजन सिरपुर के लिए रवाना होंगे। बाइक रैली बम्हनी, परसट्टी, बरोण्डावाजार, मचेवा, गुरु गोविन्दसिंह उद्यान, बरोण्डाचौक, जनपद पंचायत, कप्रीस भवन, अम्बेडकर चौक, एकता चौक, बेमवा, परसट्टा, कौंदेकरा, गाडुवाट, तुमगांव चौक, भोरिंग, जोबा, गढ़सिवनी, पीढ़ी, मोहकम, खड़सा, सेनकपाट होते हुए सिरपुर पहुंचेगी।

छोटे बच्चों ने लिया राखी

बनाओ प्रतियोगिता में हिस्सा

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

पिथौरा के समीपवर्ती ग्राम जंघोरा स्थित राम दर्शन पब्लिक स्कूल में आने वाले रक्षाबंधन के पर्व को लेकर बच्चों को त्योहार का महत्व बताते हुए राखी बनाओ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसके तहत विद्यार्थियों को चार भागों में करेज, दूरस्थ, इंटीग्रेटीड, पीस विभाजित कर तथा सहयोगी के रूप में विद्यालय के समस्त शिक्षकों को बच्चों के मार्गदर्शन हेतु रखा गया। विद्यालय के समस्त छात्रों ने बहुत ही उत्साह एवं मुझे पूर्ण तरीके से अपना प्रदर्शन प्रस्तुत किया। इस प्रतियोगिता के माध्यम से बच्चों में फिक्स से करने की कला को बढ़ावा दिया गया। साथ ही राखी की डोर के माध्यम से भाई बहन रिश्ते को बताया गया इस प्रतियोगिता को सुचारु रूप से संपन्न करने में राम दर्शन पब्लिक स्कूल के प्रबंधक समिति प्राचार्य एवं समस्त शिक्षकों ने अपना योगदान दिया।

महासमुंद जिले में अब

कोमाखान भी बना तहसील

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

जिले के तहसीलों में अब कोमाखान का नाम भी जुड़ गया है। दरअसल शासन ने कोमाखान को नया तहसील बना दिया है जो अब राजपत्र में भी शामिल हो गया है। बागबाहरा तहसीलदार रमेश कुमार मेहता ने बताया कि छत्तीसगढ़ भू-राजस्व संहिता 1959 की धारा 13 की धारा 2 का प्रयोग करते हुए सचिव नीलम नामदेव एका ने सीमाओं को परिभाषित किया है। अब तीन सर्किलों के अंतर्गत 27 हल्का आएंगे। जानकारी के अनुसार राजस्व निरीक्षक मंडल मुनासावर के पटवारी हल्का क्रमांक 26, 27, 28, 29, 30, 31, 49, 52 और 53 के कुल 32 ग्राम, राजस्व निरीक्षक मंडल कोमाखान के पटवारी हल्का क्रमांक 32, 33, 34, 35, 36, 38, 45, 46, 47, एवं 48 के कुल 55 ग्राम, राजस्व निरीक्षक मंडल नरी के पटवारी हल्का क्रमांक 37, 39, 40, 41, 42, 43 और 44 के कुल 32 ग्राम। इस तरह कुल 27 पटवारी हल्के 119 ग्राम नवीन तहसील कोमाखान में शामिल होंगे। नवीन तहसील कोमाखान की सीमाएं उत्तर में तहसील पिथौरा, दक्षिण में तहसील नुआपाडा, पूर्व में तहसील नुवापाडा और पश्चिम में तहसील बागबाहरा है। बताया गया है कि ए संभवतः 15 अगस्त से यहां नवीन सेअप प्रारंभ हो जाएगा।

सहायक उपनिरीक्षक तीर्थराज

गुणेंद्र की सड़क हादसे में मौत

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

थाने की ड्यूटी से वापस लौट रहे सहायक उपनिरीक्षक सड़क हादसे में गंभीर रूप से घायल हो गए। बाद रायपुर में उपचार के दौरान उनकी मौत हो गई। पुलिस घटना के बाद जांच में जुटी हुई है। मिली जानकारी के अनुसार जिले के खलारी थाने में पदस्थ सहायक उपनिरीक्षक तीर्थराज गुणेंद्र शुक्लार को थाना क्षेत्र में ड्यूटी पर गए थे। देर शाम वापसी के दौरान सड़क हादसे का शिकार हो गए और गंभीर रूप से घायल हो गए। उन्हें शहर के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां उपचार के बाद भी उनकी हालत लगातार बिगड़ने लगी जिसके बाद उन्हें रायपुर रिफर किया गया। वहां उपचार के दौरान उनकी मौत हो गई।

अरविन्द, सेले, पीयूष और फासिस को मिला बिजली बिल हाफ योजना का लाभ

अब तक जिले में 97693 पात्र हिस्साहियों को 11.83 करोड़ की राशि का छूट मिला है

जोहार छत्तीसगढ़-
जशपुरनगर।

दूरस्थ अंचल के किसानों को छत्तीसगढ़ शासन की महत्वाकांक्षी योजना बिजली बिल हाफ योजना से लाभान्वित किया जा रहा है। विभाग द्वारा लोगों को योजनाओं के संबंध में जानकारी दी जा रही है और ज्यादा बिजली बिल संबंधी समस्याओं का भी प्राथमिकता से निराकरण किया जा रहा है। योजना का लाभ उठाने वाले मनोरा विकासखंड के कुम्हारटोली निवासी अरविन्द तिग्गा को बिजली बिल हाफ योजना के तहत 1500 रूपए का लाभ मिला है। उन्होंने बताया कि योजना का लाभ लेने के लिए प्रतिमाह बिजली बिल का



बिजली बिल हाफ योजना का लाभ उठाने वाले हिस्साहियों ने मुख्यमंत्री को दिया धन्यवाद

भुगतान समय पर कर देते हैं। आस्ता बस्ती के पीयूष को भी बिजली बिल हाफ योजना के तहत 222 रूपए का लाभ मिला है। सभी लाभ उठाने वाले हिस्साहियों ने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और छत्तीसगढ़ शासन को धन्यवाद देते हुए कहा कि आर्थिक रूप से कमजोर और जरूरतमंद लोगों के लिए यह योजना लाभदायक है। उल्लेखनीय है कि जशपुर जिले के बिजली बिल उपभोक्ताओं को हाफ बिजली बिल योजना से लाभान्वित किया जा रहा है। इसी कड़ी में जिले में धरेलू उपोकाओं की संख्या 160817 हैं जिसमें से योजना के तहत 97693 पात्र हिस्साहियों को 11.83 करोड़ की राशि की छूट प्रदान की गई है।

स्वतंत्रता दिवस समारोह में उत्कृष्ट गौठान होंगे पुरस्कृत

जोहार छत्तीसगढ़-
बिलासपुर।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की मंशा के अनुरूप राज्य एवं जिला स्तर पर उत्कृष्ट गौठानों को 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस समारोह में पुरस्कृत एवं सम्मानित किया जाएगा इसके लिए कृषि विभाग द्वारा उत्कृष्ट गौठानों के चयन की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। राज्य के तीन सर्वश्रेष्ठ गौठानों को राज्य स्तरीय स्वतंत्रता दिवस

समारोह में 50.50 हजार रूपए का पुरस्कार तथा प्रत्येक जिले के एक-एक उत्कृष्ट गौठानों को 25-25 हजार रूपए का पुरस्कार जिला स्तरीय समारोह में प्रदान किया जाएगा। समारोह में उत्कृष्ट गौठान से संबंधित ग्राम पंचायत के

* राज्य के तीन उत्कृष्ट गौठानों को 50-0 हजार रूपए की प्रोत्साहन राशि
* प्रत्येक जिले के एक-एक उत्कृष्ट गौठान को 25-25 हजार रूपए का पुरस्कार

आधार मानते हुए इसके लिए कुल 100 अंक निर्धारित किए हैं। बुनियादी ढांचा के अंतर्गत गौठानों में पानीय विद्युतए श्रेड, कोटना निर्माण, सोलर पम्प, फेंसिंग सहित जियो टैगिंग के लिए अधिकतम 7 अंक निर्धारित किया गया है।

नगर पंचायत कुनकुरी में कृष्ण कुंज निर्माण हेतु की जा रही आवश्यक तैयारियां

कृष्ण कुंज के माध्यम से जीवनोपयोगी एवं सांस्कृतिक महत्व के वृक्षों को नगरीय क्षेत्रों में किया जाएगा संरक्षित

जोहार छत्तीसगढ़-
जशपुरनगर।

कृष्ण कुंज के माध्यम से वृक्षारोपण को जन अभियान बनाने की सराहनीय पहल राज्य सरकार द्वारा किया जा रहा है। इस हेतु सभी नगरीय क्षेत्रों में कृष्ण कुंज विकसित किया जा रहा है। जहां आगामी कृष्ण जन्माष्टमी के अवसर पर वृहद स्तर जीवनोपयोगी वृक्षों का रोपण किया जाएगा। जशपुर जिले के सभी नगरीय निकाय में आवश्यक तैयारियां की जा रही है। इसी कड़ी में कुनकुरी नगर पंचायत के वार्ड क्रमांक 01 में लगभग एक एकड़ की जमीन पर कृष्ण कुंज का निर्माण किया जा रहा है। जहां कृष्ण कुंज के चारों ओर फेंसिंग व बाउंड्रीवाल का निर्माण सहित अन्य कार्य किया जा रहा है। साथ ही



उक्त स्थल में विद्युत एवं पेयजल की व्यवस्था की भी तैयारी चल रही है। कृष्ण कुंज में कृष्ण जन्माष्टमी के अवसर पर जन सहयोग के माध्यम से वृक्षारोपण किया जाएगा। जहां बरगद, पीपल, नीम और कदंब जैसे मानव जीवनोपयोगी एवं सांस्कृतिक महत्व वाले पौधे रोपित किए जाएंगे। इस हेतु पौधों की आवश्यक व्यवस्था की जा रही है। कृष्ण कुंज का मुख्य उद्देश्य जीवनोपयोगी एवं सांस्कृतिक महत्व के वृक्षों को नगरीय क्षेत्रों में संरक्षित करना है। जिससे आने वाली पीढ़ियां इन पेड़ों की उपयोगिता को समझ सकें। इस कृष्ण कुंज के माध्यम से नगरीय क्षेत्रों में रहने वाले लोगों को पेड़ों एवं उनकी सांस्कृतिक महत्व एवं उपयोगिता के विषय में जानकारी देते हुए पौधरोपण के प्रति प्रोत्साहित किया जाएगा।

जिले में विशेष अभियान के तहत 18 वर्ष से अधिक आयु के सभी लोगों को निःशुल्क लगाया जा रहा प्रिकॉशन डोज

पूरे जिले में स्वास्थ्य टीम ने शिविर लगाकर एवं डोर टू डोर जाकर पात्र व्यक्तियों को लगाया जा रहा टीका

जोहार छत्तीसगढ़-
जशपुरनगर।

कलेक्टर रितेश कुमार अग्रवाल के मार्गदर्शन में आजादी के अमृत महोत्सव के अवसर पर विशेष टीकाकरण अभियान चलाया जा रहा है। जिसके तहत जिले में कोविड से बचाव के लिए 18 वर्ष से अधिक आयु के सभी लोगों को विशेष अभियान चलाकर निःशुल्क प्रिकॉशन बूस्टर डोज लगाया जा रहा है। आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत विगत 15 जुलाई से आगामी 75 दिनों अर्थात 30 सितम्बर 2022 तक सभी पात्र हिस्साहियों को निःशुल्क टीकाकरण का प्रावधान है। अभियान में 18 वर्ष से अधिक आयु वर्ग के ऐसे लोग जिन्हें कोविड वैक्सीन का दूसरा टीका लगाए 6 माह या 26 सप्ताह पूर्ण हो चुके हैं। उन्हें कोविड



कलेक्टर ने जिले के सभी पात्र व्यक्तियों से कोविड अभियान को सफल बनाने हेतु टीका लगवाने हेतु की अपील

टीकाकरण केन्द्रों पर प्रिकॉशन, बूस्टर डोज लगाया जा रहा है। साथ ही 12 से 14 वर्ष के बच्चों को कोविड वैक्सीन के प्रथम एवं द्वितीय डोज तथा 15 से

17 वर्ष के बच्चों को को वैक्सीन का प्रथम व द्वितीय डोज लगाया जा रहा है। एवं किसी कारण से प्रथम या द्वितीय खुराक से वंचित व्यक्तियों को भी प्राथमिकता से टीका लगाया जा रहा है। इस हेतु दूरस्थ पहाड़ी क्षेत्रों वनांचलों के बसाहटों, पार, मोहल्ला, टोला में शिविर का आयोजन किया जा रहा है। जिले में आज कोविड टीकाकरण हेतु महाभियान का रूपांतरण किया गया। जिसके अंतर्गत सभी स्वास्थ्य केंद्रों के साथ साथ शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों

स्कूल शिक्षा विभाग के प्रमुख सचिव डॉ.शुक्ला एवं कलेक्टर क्षीरसागर बने विद्यार्थी

जोहार छत्तीसगढ़-
महासमुंद।

स्कूल शिक्षा विभाग के प्रमुख सचिव डॉ. आलोक शुक्ला आज शनिवार को महासमुंद जिले के एक दिवसीय दौरे पर आए। सबसे पहले उन्होंने महासमुंद विकासखण्ड के शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय पटेवा का आकस्मिक निरीक्षण कर शिक्षण व्यवस्था का जायजा लिया। जहां स्कूल में शिक्षकों द्वारा कक्षाएं ली जा रही थी। इस दौरान उन्होंने कलेक्टर निलेशकुमार क्षीरसागर के साथ कक्षा 12वीं के अंग्रेजी एवं भूगोल, कक्षा 11वीं के जीव विज्ञान, गणित एवं वाणिज्य एवं कक्षा 10 वीं के विभिन्न विज्ञान कक्षाओं में विद्यार्थियों के साथ शिक्षण प्रक्रिया से रूबरू हुए तथा शिक्षकों द्वारा विद्यार्थियों को पढ़ाए जा रहे विषय से संबंधित प्रश्न भी पूछे। इस दौरान विद्यार्थियों ने बड़े



ही उत्साह पूर्वक प्रश्नों के जवाब दिए। उन्होंने स्कूल में शिक्षकों द्वारा विद्यार्थियों को पढ़ाने के शिक्षण पद्धति और विद्यार्थियों की तारीफ की। डॉ शुक्ला ने रसायन प्रयोगशाला, स्टोर रूम, लाइब्रेरी, अटल टिकरिंग लैब, वॉटर फिल्टर का निरीक्षण किया। उन्होंने अटल टिकरिंग लैब बंद मिलने, विद्यार्थियों को लाइब्रेरी से पाठ्य पुस्तकें उपलब्ध नहीं कराने, प्रयोगशाला का नियमित उपयोग नहीं कराने, निर्धारित समय सारणी नहीं बनाने और व्यवस्था सही नहीं होने पर जिला शिक्षा अधिकारी एक चन्द्रनर पर गहरी नाराजगी व्यक्त की। इस दौरान उन्होंने स्टाफ रूम में उपस्थित शिक्षा विभाग के

द्वारा भी बच्चों के भविष्य को ध्यान में रखते हुए रचनात्मक तरीके से पढ़ाई कराए। उल्लेखनीय है कि शिक्षा में गुणवत्ता लाने के लिए राज्य के अधिकारियों को सभी स्कूलों में निरीक्षण करने के निर्देश दिए गए हैं। इसके लिए 15 अगस्त तक विशेष अभियान चलाया जा रहा है। जिसके अंतर्गत शिक्षा विभाग के प्रमुख सचिव भी प्रदेश के विभिन्न विद्यालयों का निरीक्षण कर गुणवत्ता की जांच कर रहे हैं। इस दौरान जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन एवं बौद्धिक स्तर में और अधिक शिक्षा विभाग के अधिकारी उपस्थित थे।

विकासखण्ड खड़गावां में हुआ स्वास्थ्य शिविर का आयोजन

शिविर में विशेषज्ञों ने 74 बच्चों का हुआ स्वास्थ्य परीक्षण तथा उपचार, चिन्हांकित बच्चों का अनुबंधित अस्पताल में होगा निःशुल्क इलाज

जोहार छत्तीसगढ़-कोरिया।

राज्य शासन के निर्देशानुसार राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम चिन्हांकित विकासखण्ड खड़गावां के सामुदायिक भवन में एक दिवसीय चिन्हांकित स्वास्थ्य शिविर आयोजन किया गया। छत्तीसगढ़ मेडिकल सर्विसेज कारपोरेशन के संचालक व मनेन्द्राद विधायक डॉ. विनय जायसवाल ने छत्तीसगढ़ महतारी के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर चिन्हांकित स्वास्थ्य शिविर का शुभारंभ किया गया। विधायक डॉ. जायसवाल ने कहा कि राज्य शासन द्वारा चिकित्सा संस्थाओं



और स्वास्थ्य सुविधाओं को बेहतर बनाने के लिये स्वास्थ्य केंद्रों का विस्तार किया जा रहा है। कलेक्टर कुलदीप शर्मा के मार्गदर्शन में आयोजित शिविर में आयुष्मान भारत से अनुबंधित रामकृष्ण केयर हॉस्पिटल रायपुर के बाल हृदय रोग विशेषज्ञ, मस्तिष्क रोग विशेषज्ञ

तथा अन्य विशेषज्ञ चिकित्सकों ने बच्चों का उपचार कर स्वास्थ्य परीक्षण किया, वहीं जिले के भी विशेषज्ञ चिकित्सकों ने शिविर में विभिन्न समस्याओं से ग्रस्त बच्चों का उपचार किया। शिविर में 74 बच्चों का हुआ स्वास्थ्य परीक्षण तथा उपचार, चिन्हांकित बच्चों का

अनुबंधित अस्पताल में होगा निःशुल्क इलाज शिविर में सभी विकासखण्डों के 12 चिरायु दलों द्वारा विभिन्न कैटेगरी के अंतर्गत 0 से 18 वर्ष तक के चिन्हांकित 74 बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण एवं उपचार किया गया। जिनमें ऑगनबाड़ी तथा विद्यालय में पंजीकृत न्यूरो सम्बन्धी समस्या से ग्रस्त 07, जन्मजात हृदय रोग के 13, पैर विकृतिके 01, कलेक्ट लीप एवं पैलेट 01, जन्मजात मोतियाबिंद 01, नेत्र रोग 10, अस्थि रोग 02, दन्त रोग 03, चर्म रोग 04, कुपोषित 16 बच्चों तथा अन्यरोगों से सम्बंधित 16 बच्चों का परीक्षण एवं उपचार किया गया। सर्जरी हेतु चिन्हांकित किए



जरूरतमंदों को उच्च संस्था में जांच व आपरेशन हेतु चिन्हांकित किया गया है। सर्जरी हेतु चिन्हांकित किए गए बच्चों का अनुबंधित अस्पताल में स्वास्थ्य विभाग द्वारा निःशुल्क इलाज कराया जायेगा।

एक नजर

कलेक्टर ने गादीरास क्षेत्र में कृषकों से मुलाकात कर फसल स्थिति का किया आंकलन मैदानी भ्रमण कर खेतों का किया मुआयना



जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

कलेक्टर हरिस एस ने गादीरास क्षेत्र अन्तर्गत ग्राम रामपुरम, माटेमरका, झलियारास सहित अन्य गांव में मैदानी भ्रमण कर फसल स्थिति का आंकलन किया। इस दौरान ग्राम के कृषकगण भी उनके साथ मौजूद रहे। कलेक्टर ने कृषकों से चर्चा की और खेतों को मुआयना भी किया। कृषकों ने बताया कि क्षेत्र में सूखे की स्थिति नहीं है। कुछ स्थानों पर पूर्व में बारिश अधिक होने के कारण और खेतों में बारिश का पानी रुकने के कारण 3 से 4 प्रतिशत तक फसल नुकसान हुआ है। वर्तमान में खेतों में नमी और फसल की स्थिति अच्छी है। आगामी 15 अगस्त तक बारिश न होने की स्थिति में फसल नुकसान होने की संभावना है। उल्लेखनीय है कि शासन द्वारा सभी जिलों में 60 प्रतिशत से कम वर्षा वाले क्षेत्रों में फसल की स्थिति और सूखा प्रभावित क्षेत्रों का नजरी आंकलन करने के निर्देश दिए गए हैं। सुकमा जिले में कोंटा और गादीरास क्षेत्र में 60 प्रतिशत से कम औसत वर्षा दर्ज की गई है। कलेक्टर हरिस एस के निर्देश पर राज्यसूचना अधिकारियों तथा पटवारियों द्वारा क्षेत्र का मैदानी भ्रमण कर नजरी आंकलन किया जा रहा है। कलेक्टर ने स्वयं मैदानी भ्रमण कर गादीरास क्षेत्र का नजरी आंकलन किया। इस दौरान तहसीलदार सुकमा, गादीरास प्यारेलाल नाम, उपचंचालक कृषि विभाग पीआर बघेल एवं संबंधित पटवारी उपस्थित रहे।

जिला मुख्यालय के मिनी स्टेडियम में 15 स्वतंत्रता दिवस की तैयारियां शुरू



जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा। जिला मुख्यालय के मिनी स्टेडियम में 15 स्वतंत्रता दिवस की तैयारियां शुरू हो चुकी हैं। हर वर्ष के भाति इस वर्ष भी स्वतंत्रता दिवस पर बड़े ही धूमधाम से ध्वजारोहण समारोह कार्यक्रम किया जायेगा। और उसकी तैयारी शुरू हो चुकी है सीआरपीएफ, जिला पुलिस, स्कूली बच्चों द्वारा सुबह निर्धारित समय से मार्चपाट परेड का अभ्यास जोरों से किया जा रहा है और बारिश में भी स्वतंत्रता दिवस को लेकर बच्चों में उत्साह भरपूर दिखते दे रही है।

आवश्यकता है

	पद
1. समाचार रिपोर्टर	- 3
2. कम्प्यूटर आपरेटर	- 1
3. ऑफिस कार्य के लिए	- 3

वैतन योग्यतानुसार

इच्छुक युवक/युवति अपना बायोडाटा के साथ संपर्क करें।

दैनिक जोहार छत्तीसगढ़

कार्यालय धरमजयगढ़

मो. 9479177711, 7489419194, 7879121221

अमित यादव जनसेवक व भाजपा नेता ने शासकीय प्राथमिक शाला बिलाई पहुंच छात्र-छात्रों व शिक्षकों से की सौजन्य मुलाकात

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

जनसेवक व भाजपा नेता अमित यादव ने शासकीय प्राथमिक शाला बिलाई पहुंचकर बच्चों व शिक्षकों से की सौजन्य मुलाकात जहां पर उपस्थित कक्षाओं में जाकर बच्चों को प्रधानमंत्री मोदी के ओर से हर घर तिरंगा आजादी की 75 वे वर्ष में अमृत महोत्सव मनाने के लिए सभी बच्चों को हर घर तिरंगा की उपदेश दिए जहां पर सभी छात्र-छात्राओं को बधाई देते हुए हर घर तिरंगा भारत मेरा महान के उद्देश्य को लेकर आने वाले 15 अगस्त को आजादी की 75 वा वर्षा को धूमधाम से मनाने का व अपने-अपने घरों चौक चौराहों सार्वजनिक स्थानों पर तिरंगा झंडा लगाने के लिए प्रेरित की वही भाती के लिए कक्षा छठवीं के छात्र को स्कूल कपड़ा का वितरण किया गया जहां पर पढ़ाई की व्यवस्था का भी जायजा लिया गया। वहीं शाला परिसर में मनाने जा रहे 15 अगस्त तक के लिए भी शाला परिसर का भी जायजा लिया वहीं बच्चों के मध्यम भोजन की व्यवस्था का भी जायजा लिया गया जिसमें मुख्य रूप से शासकीय मॉडल स्कूल बिलाई के प्रधान पाठक रामेश्वर बंजारे जी चंद्रप्रभा साहू अनीता साहू यशोदा साहू व अन्य शिक्षक गण सहित सभी कक्षाओं के छात्र-छात्राओं उपस्थित रहे।



तुलसीदास की रचना रामचरितमानस श्वास की तरह प्रत्येक हिंदू परिवार का अभिन्न अंग - योगेश तिवारी

आनंद गांव में आयोजित तुलसीदास जयंती समारोह में किसान नेता योगेश तिवारी हुए शामिल

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

बेरला ब्लॉक के से ग्राम आनंदगांव की पावन धराम में गुरुवार को संत शिरोमणि तुलसीदास जयंती समारोह मनाया गया। समारोह के मुख्य अतिथि किसान नेता योगेश तिवारी ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस अवसर पर किसान नेता ने कहा कवि और दार्शनिक तुलसीदास की रचना, आज चार सदी बाद भी भारतीय समाज के अंतर्गत और उसके सांस्कृतिक मनोवैज्ञानिक मानस का सर्वाधिक विश्वसनीय चित्रण है। हिंदी में कोई काव्य इतनी लोकप्रिय नहीं हुई, जितना कि



तुलसीदास रचित रामचरितमानस। आज भी रामचरितमानस श्वास की तरह प्रत्येक हिंदू परिवार का अभिन्न अंग है। विशुद्ध अवध में की गई कविताई घर-घर में बोली जाती है। रामचरितमानस का पाठ होता है। साहित्य तो बहुत कुछ सृजित किया जाता रहा है। लेकिन बहुत कम चीजें इस तरह बरसों

बरस भारतीय जनमानस में स्थायित्व पाती हैं। जैसा कि तुलसी के साथ दिखता है। तुलसीदास की रचनाओं पर कलाकारों ने बांधा समां

मानस मंडली आनंद गांव शिवशक्ति मानस मंडली तेलगा, जय दुर्गा मानस मंडली कोसपातरए आनंद मानस मंडली खर्री, शक्ति संगम मानस परिवार भिम्भोरी के कलाकारों ने तुलसीदास की रचनाओं पर समा बांधा। कलाकारों ने भजन कीर्तन व रामचरित मानस की चौपाईयों को संगीत के साथ प्रस्तुत किया गया। इस अवसर पर अशोक कुमार मिश्रा मटका, व्याख्याकार राजेंद्र कुमार, सालिकाराम वर्मा भिम्भोरी, पवित्र कुमार शर्मा आनंद गांव, भागवताचार्य विनय ताम्रकार बेरला, प्रसिद्ध तबला वादक मूलुराम वर्मा हरदी, बुधउराम साहू भरचट्टी उपस्थित थे।

कलेक्टर हरिस एस ने शिक्षा विभाग की समीक्षा बैठक ली

शिक्षा सत्र 2022-23 के सफल संचालन सहित अन्य बिंदुओं पर हुई चर्चा

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।



संयुक्त जिला कार्यालय सभाकक्ष सुकमा में शुक्रवार को कलेक्टर हरिस एस की अध्यक्षता में जिला स्तरीय शिक्षा विभाग सुकमा की बैठक संपन्न हुई। बैठक में शिक्षा सत्र 2022-23 के सफल संचालन सहित विभागीय योजनाओं पर समीक्षात्मक चर्चा की गई। इस बैठक में नितिन डडसेना, जिला शिक्षा अधिकारी सुकमा, जिला मिशन समन्वयक समग्र शिक्षा सुकमा सहित जिले विकासखंड स्तरीय अधिकारी कर्मचारी, एफ एलएन टीम उपस्थित रहे। बैठक में वार्षिक कैलेंडर अनुसार विद्यालयों में अध्यापन कार्य सहित बच्चों में कक्षागुरु माहवार लर्निंग आउटकम की प्रगति के अनुसार कार्य करने पर चर्चा हुई। इसके साथ ही कलर ग्रेडिंग रिपोर्ट, प्रतिमाह संकुलवार एवं विकासखंड,जिला स्तर, हार्ड स्कू, हायर सेकण्डरी विद्यालयों में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा सहित शत-प्रतिशत परीक्षा परिणाम का लक्ष्य प्राप्त करने के निर्देश दिए गए। कलेक्टर द्वारा प्रतिदिन संकुल समन्वय द्वारा गुगल फार्म में निरीक्षण की जानकारी संचालित करने पर जोर दिया गया साथ ही अनुपस्थित एवं लम्बे समय से अनुपस्थित शिक्षकों एवं कर्मचारियों को अवैतनिक करने के निर्देश दिए। उन्होंने विद्यालय स्तर पर प्रधान पाठक द्वारा समस्त पंजीयों का नियमित संधारण, बच्चों शिक्षकों का विद्यालय में शत-प्रतिशत समय पर उपस्थित सहित कालखंड अध्यापन कार्य डेली डायरी संधारण।

पर्वां को शांतिपूर्वक मनाने शांति समिति की बैठक सम्पन्न

जोहार छत्तीसगढ़-कोरबा।

अगस्त माह में विभिन्न पर्वां को आपसी भाई चारे और सौहार्दपूर्ण तरीके से मनाने के उद्देश्य से जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक कलेक्टर सभा कक्ष में सम्पन्न हुई। अपर कलेक्टर विजेन्द्र पाटले की अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक आयोजित हुई। शांति समिति के सदस्यों ने अगस्त माह में होने वाले पर्व विश्व आदिवासी दिवस, मोहरम, रक्षाबंधन, कृष्ण जन्माष्टमी एवं गणेश चतुर्थी पर्वां को मिल जुल कर और सदभाव के साथ मनाने का निश्चय किया। जिला प्रशासन की तरफसे सभी सम्प्रदाय से त्योंहारों को शांति पूर्वक मनाने की अपील की गई। अपर कलेक्टर ने किसी भी धर्म के खिलाफ विवादित नारा या स्लोगन का उपयोग करने से भी बचने की अपील सदस्यों से की। उन्होंने सभी पर्वां को शांतिपूर्वक और



सुरक्षित रूप से मनाने के लिए जिले वासियों से सहयोग की भी अपेक्षा की। इस बैठक में समाज प्रमुख, गणमान्य नागरिक और अधिकारीगण शामिल हुए। बैठक में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अभिषेक वर्मा, नगर निगम आयुक्त प्रभाकर पांडे, सीएसपी योगेश साहू, अनुविभागीय अधिकारीगण सहित छत्तीसगढ़ माइनिस्ट्री कमीटी, कांग्रेस अल्पसंख्यक मोर्चा केसीडब्ल्यूकेएस, सुनी मुस्लिम जमात, अंतर्राष्ट्रीय मानव

अधिकार समिति कोरबा के सदस्यों सहित शांति समिति के अन्य सदस्यगण भी मौजूद रहे। शांति समिति की बैठक में अपर



कलेक्टर ने पर्वां के दौरान किसी भी अग्रिय घटना को रोकने के लिए पुलिस विभाग को लगातार पैट्रोलिंग की व्यवस्था करने के निर्देश दिए। उन्होंने चिन्हांकित स्थानों पर अतिरिक्त पुलिस बल की व्यवस्था करने को कहा। त्योंहार के दौरान किसी भी अग्रिय घटना की सूचना पुलिस कंट्रोल रूम में देने की भी अपील की गई। साथ ही बैठक में जिले में शांति व्यवस्था बनाये रखने के लिए जिला प्रशासन का आवश्यक सहयोग प्रदान करने शांति समिति के सदस्यों से अपील की गई।

ग्राम परपोड़ा मीडिल स्कूल के छात्र-छात्राओं को बाल सुरक्षा पर आधारित अभिव्यक्ति अभियान

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

पुलिस अधीक्षक बेमेतरा धर्मनंद सिंह के निर्देशन एवं अतिपुलिस अधीक्षक पंकज पटेल, एसडीओपी बेमेतरा राजीव शर्मा, एसडीओपी बेरला तेजराज पटेल, डीएसपी राजेश कुमार झा के मार्गदर्शन में प्रति दिन पुरे जिले में बाल सुरक्षा पर आधारित अभिव्यक्ति अभियान एवं चेतना अभियान के माध्यम से महिला शक्तिकरण, महिला सुरक्षा,सायबर क्राइम एवं यातायात संबंधी जानकारी अभियान चलाया जा रहा है जिसके तहत 05 अगस्त 2022 को चौकी देवकर क्षेत्र अंतर्गत ग्राम परपोड़ा मीडिल स्कूल में चौकी देवकर प्रभारी उप निरीक्षक टीआर कोसिमा एवं अन्य स्टाफ के द्वारा शिक्षक शिक्षिकाओं की उपस्थिति में छात्र एवं छात्राओं



को चेतना अभियान के माध्यम से महिलाओं एवं बालिकाओं पर हो रहे लैंगिक शोषण के बचाव एवं कारण से संबंधित तथा सेल्फ डिफेंस, महिलाओं एवं बालिकाओं पर हो रहे अपराध एवं मोबाइल से सम्बन्धित होने वाले अपराध एवं उनके रोकथाम तथा यातायात अपराध, फर्जीकाल ठगी, एटीएम ठगी, ऑनलाईन ठगी, फेसबुक से संबंधित अपराधों के संबंध में

जानकारी दी गई। साथ ही नशा मुक्ति को लेकर बताया कि नशा शारीरिक समस्याओं के साथ ही आर्थिक और सामाजिक स्तर पर भी नुकसान का कारण बनता है। बच्चों को नशा नहीं करने का संकल्प व इसके दुष्प्रभाव के बारे में भी बताया गया तथा यातायात संबंधी नियमों से अवगत कराते हुये अन्य कानूनी जानकारीयां दी गई।

दिल्ली में रेलमंत्री अश्विनी वैष्णव से रेल लाईन निर्माण संघर्ष की मुलाकात

* रायपुर से बरगढ़ तक रेल लाईन बनाने की मांग * सांसद चुन्नीलाल साहू और पूर्व विधायक त्रिलोचन पटेल भी रहे मौजूद

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

रायपुर से बरगढ़ के बीच नई रेल लाइन निर्माण हेतु अन्तः रायपुर,बरगढ़ रेल लाइन निर्माण संघर्ष समिति को रेलमंत्री अश्विनी वैष्णव को ज्ञापन देने में सफलता मिल गई। इस हेतु पिछले 2 वर्षों से लगातार प्रयास किया जा रहा था किंतु कोरोना काल व राजनैतिक अस्थिरता के चलते रेलमंत्री से मिलना संभव नहीं हो पा रहा था। विते बुधवार को महासमुंद के सांसद चुन्नीलाल साहू के नेतृत्व व सरायपाली के पूर्व विधायक त्रिलोचन पटेल के साथ समिति के सदस्यों द्वारा नईदिल्ली स्थित रेलभवन में रेलमंत्री को ज्ञापन सौंपा गया। रेलमंत्री वैष्णव ने ज्ञापन को गम्भीरता से लेते हुये पुन सर्वे कराए जाने की बात भी कही। इस संबंध में रायपुर बरगढ़



जिला व ओडिशा के विधायकों ने भी दिया समर्थन पत्र

रेल लाइन निर्माण संघर्ष समिति के समन्वयक दिलीप गुप्ता ने जानकारी देते हुये बताया कि उक्त रेल लाइन निर्माण के लिए क्षेत्र की जनता विगत 1962 से संघर्षरत है। 2012 में सर्वे भी किया गया था। किंतु विभिन्न कारणों से यह योजना अधर में लटक गई। रेल

सुविधा की गंभीरता व आवश्यकता को देखते हुये सरायपाली, सोहेला व बरगढ़ के सक्रिय व सामाजिक कार्यकर्ताओं ने पुन इसे आगे बढ़ाते हुये 2 वर्ष पूर्व रायपुर बरगढ़ रेल लाइन निर्माण संघर्ष समिति का गठन कर इस आंदोलन को आगे बढ़ाने का कार्य किया गया। इस दौरान विभिन्न बैठकों का आयोजन कर इसे जन आंदोलन का रूप देने का प्रयास प्रारंभ भी किया गया। इस नई रेल लाइन निर्माण को

महासमुंद के सांसद चुन्नीलाल साहू, क्षेत्रीय विधायकों में किशमत लाल नंद सरायपाली, देवेन्द्र बहादुर खल्लारी, पूर्व विधायक त्रिलोचन पटेल, व ओडिशा के देवेश आचार्य बरगढ़, शुशांत सिंह, भट्टली सोहेला व जयनारायण मिश्रा संबलपुर,के साथ ही अनेक सामाजिक, राजनैतिक संगठनों बरगढ़ रेल उपभोक्ता संघ व विभिन्न संघ संगठनों द्वारा समिति को अपना लिखित समर्थन पत्र दिया गया। इस तरह लगभग 150 संघों का समर्थन इस समिति को मिल चुका है। इस संबंध में सांसद चुन्नीलाल साहू ने बताया कि रेल लाइन संघर्ष समिति द्वारा किये जा रहे प्रयास प्रशंसनीय है तथा वे भी इस रेल लाइन निर्माण के लिए लगातार प्रयासरत थे। इस संबंध में उनके द्वारा ज्ञापन भी अश्विनी वैष्णव को विगत दिनों देते हुये

समिति के सदस्यों से मुलाकात किये जाने का समय भी मांगा गया था। जिसे स्वीकार करते हुये 3 अगस्त को समय दिया गया। नियत तिथि को उनसे सौहार्दपूर्ण वातावरण में मुलाकात के दौरान सांसद साहू व समिति के सदस्यों ने विस्तार से जानकारी दी नई रेल लाइन हेतु बेलसोन्डा से पट्टेवा, तुमगांव, झलप पिथौरा, सांकरा, बसना सरायपाली सोहेला होते हुये बरगढ़ तक सुविधाजनक रेलवे लाइन निर्माण की जानकारी नक्शे के माध्यम से दी गई। रेलमंत्री वैष्णव को बताया गया कि यह नई रेल लाइन निर्माण से रायपुर से हावड़ा व मुंबई व्हाय बरगढ़ होते हुये जहां सीधी लाइन जाएगी तो वहीं बिलासपुर जंक्शन में ट्रैफिक जाम से मुक्ति मिलने के साथ ही 50 किलोमीटर तथा भुवनेश्वर से रायपुर के बीच की दूरी 150 किलोमीटर कम हो जायेगी।

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक एवं संपादक नारायण बाईन, द्वारा आसमा पब्लिसर्स इंडिया प्राइवेट लिमिटेड,जयसंतभ चौक रायपुर से मुद्रित कर मेडरमार कालोनी, जिला-रायगढ़ (छत्तीसगढ़) से प्रकाशित।

संपादक -नारायण बाईन, फोन -फैक्स 07766299001, मो, 9479177711, 7489419194 Email-joharchhattisgarh@gmail.com, joharchhattisgarh@yahoo.co.in